

## Zápis z 8. jednání Komise pro ŽP (22.1.2024) v 17:00

**Přítomní:** Edworthy, Mikušová, Vorlíčková, Pavlíček, Uher

**Omluveni:** Jandová, Rajová

**Host:**

**Zahájení:** 17:15

**Ukončení:** 19:15

## Zápis 8. jednání Komise pro ŽP (22.1.2024) v 17:00

### Program (v závorce vždy předkladatel bodu):

#### **1) ZÁBAVNÍ PYROTECHNIKA NA ÚZEMÍ MČ PRAHA – KLÁNOVICE (Ondra)**

Komise pro ŽP jednoznačně podporuje zákaz používání zábavní pyrotechniky.

- KŽP doporučuje RMČ Praha-Klánovice s dostatečným časovým předstihem (před významnými svátky a výročími), informovat obyvatele MČ o existujícím zákazu používání veškeré zábavní pyrotechniky na území MČ Praha-Klánovice (osvěta a prevence jako nejlepší cesta řešení problému). Dále navrhuje osvětovou kampaň, která by podrobněji popsala skutečné důsledky, které pyrotechnika způsobuje v přírodě.
- KŽP navrhuje RMČ Praha-Klánovice v budoucích letech nepořádat, a ani žádným způsobem neparticipovat na jakémkoli druhu veřejného ohňostroje (včetně významných svátků jakými jsou Vánoce, Nový rok, výročí založení republiky, aj.)

#### **2) HŘIŠTĚ PRO AGILITY (Ondra, Zdeňka)**

KŽP podporuje záměr vybudovat hřiště pro psí agility v MČ. Jako vhodný pozemek navrhujeme část lesního pozemku v ulici U Trativodu, která patří naší MČ (Parc.č.1174/1), případně je možné vytipovat některý z lesních pozemků ve vlastnictví Hl. m. Prahy a vyjednat pronájem některého z nich za tímto účelem.

#### **3) Lavičky/koše – Rekapitulace aktuálního stavu (Ivan)**

Koupené, uskladněné, čekáme na vhodné klimatické podmínky pro instalaci. Nutné finálně rozhodnout konkrétní umístění. Jednu z jarních komisí uděláme v terénu – projdeme a vytipujeme konkrétní místa. Prioritu pro lavičky bude mít vyčištěná část lesa při ulici Mechovka. Zakoupeno bylo - laviček 7 ks - košů 14 ks - cyklostojany 3 ks.

#### **4) Ohrádky/bariéry kolem kontejnerů na recyklovatelný odpad, zvláště pak v blízkosti lesa či pole (Hornopočernicko nebo Všestarská). (Nataša/Ivan)**

KŽP navrhuje vyrobit na vybraná místa ohrady kontejnerů na tříděný odpad z materiálu tahokov (pole umístěná na ocelové sloupky, vše lakované, nebo v pozinkované úpravě). Poptáme rámcovou cenu, spočítáme a vytipujeme všechna vhodná (potřebná) místa. Následně budeme řešit způsob financování a realizace.

## 5) Lovčická - chodník, revitalizace. (Ondra)

Ondřej Uher navštívil lednové jednání komise pro dopravu s návrhem vybudovat na vnější straně ulice Lovčická (směrem k lesu) pruh pro pěší/cyklisty. Komise pro dopravu si vzala tento záměr za svůj a přislíbila záměr uvést do života a realizovat ho.

Komisi pro dopravu bylo zasláno toto doporučení/návrh:

*Navrhujeme vybudovat zřetelně oddělený pruh pro pěší, cyklisty atp. (nemusí mít vysoký obrubník, který by asi vytvořil potíže s odtokem dešťové vody, ale například něco v podobě nízkého nájezdu). Povrch by mohl být jiné barvy, nebo struktury či materiálu (barevný asfalt, měkký asfalt, nebo jinak zpevněná plocha) opět zpevněný obrubníkem směrem k lesu - zase ve stejné výši jako zbytek vozovky nebo mírně nad). Byli bychom určitě pro nějaké zábrany, byť s rozestupy, a je jedno, zda to budou květináče, dřevěné či kamenné sloupky, či cokoli jiného, co by chránilo chodce, a především zamezilo tomu, aby byl tento pruh v praxi využíván jako další jízdní pruh pro auta. Nevadilo by, kdyby tam mělo projíždějící auto možnost uhnout, aby se pohodlně minulo z protijedoucím, souvislé jízdě bychom ale určitě zamezili (nyní také možná není). Měl by to být chodník/stezka pouze pro pěší, případně cyklisty. Doporučujeme také umístit dopravní značení se zákazem stání, aby se z toho v praxi nestal parkovací (odstavný) pruh. KŽP se postará o revitalizaci přilehlého lesa, lavičky, odpadkové koše, případně další prvky sloužící k odpočinku a volnočasovému využívání prostoru.*

## 6) Lesní Pavilon na rohu Blešnovská/Lovčická (Ondra/Ivan)

Uher/Pavlíček zahájil jednání na:

- Magistrátě hl.m.P. (zástupce vlastníka lesa) s pozitivní reakcí i předběžným příslibem pronájmu pozemku za tímto účelem.
- Stavebním úřadu Praha 21 s pozitivní reakcí i předběžným příslibem pomoci při stavebním řízení za účelem realizace tohoto záměru
- IPR hl.m.Prahy – s velmi pozitivní reakcí, podporou a ujištěním, že záměr je z pohledu územního plánu na tomto místě realizovatelný

**Nyní by mělo dojít k odsouhlasení záměru RMČ, a dále by měla být ze strany RMČ zadaná objednávka na zpracování architektonické studie stavby, ke které bychom získali závazná stanoviska a dále mohli pokročit směrem k realizaci záměru (PD pro stavební řízení a samotné provedení stavby, rozpočet, zajištění financování, výběr dodavatele, samotná realizace...).**

## 7) AKCE ČISTÝ LES + KLÁNOVICKÝ SEKÁČ – Plány na rok 2024 (Ondra/Ivan)

O nadcházejícím víkendu (26.-27.1.) dokončíme první velkou etapu (celý les při ulici Mechovka). Následující brigáda v první polovině března (předběžně 8.-9.3.). Předběžný plán je revitalizace okraje Všestarské v úseku Jeníkovická - V Trninách. KŽP požádá RMČ o souhlas se záměrem v tomto rozsahu: vykleštění náletových dřevin, výsadba aleje (cca 5 ks stromů), osazení cca 2 ks laviček, 2 ks odpadkových košů, 2 ks informačních cedulí. Požádáme RMČ o povolení k realizaci (pozemek ve správě MČ). Následně vytiskneme a rozneseme do schránek v přilehlých ulicích.

## 8) INFORMAČNÍ TABULKY K LESU (Biodpad) – Rekapitulace aktuálního stavu (Ondra)

Koupené, uskladněné, čekáme na vhodné klimatické podmínky pro instalaci. Nutné finálně rozhodnout konkrétní umístění. Jednu z jarních komisí uděláme v terénu – projdeme a vytipujeme konkrétní místa.

**Ukončení jednání: 19:15**